

Z OMAHY.

— O slavnostech ak-sar-benských v Omaze a zvláště o večerním průvodu vyslovil se pozoruhodným způsobem někteří a hosté, kteří zde byli za příležitosti sjezdu zástupců amerických měst minulého týdne. — Mayor Silas Cook z East St. Louis, Ill., řekl: "Viděl jsem mnoho slavností "Zahaleného Proroka" v St. Louisu, ale nevíhám říci, že Ak-Sar-Ben se jim úplně vyrovná, nepředělá-li je." — Mayor Barry Mahool z Baltimore se vyslovil: "Vyrovná se všemu toho druhu, co jsem dosud viděl na Východě. Lepšího nemůže být nic." Hugo Grosser, zástupce Chicaga, pravil: "Neviděl jsem nikde nic, co by se tomuhle rovnalo." Radní Fred Paas z Milwaukee: "Viděl jsem mnoho parád, ale nic, co by bylo možno přirovnati této." — Radní Lapointe z Montreal, Kanada: "Byl jsem ohromen. Nečekával jsem, že spálím něco tak velkolepého v Omaze." Radní Couture z Montreal, Kanada: "Viděl jsem mnoho podobných divadel v Evropě. Tato paráda se rovná elektrickému průvodu, jehož jsem jednou byl svědkem v Marsailles ve Francii a to již něco znamená." G. Normend, dopisovatel pařížské La Patrie: "Cestoval jsem velice mnoho, ale neviděl jsem krásnější věci ve svém životě. Nemohu si představit, že jsem ve městě, které má jen 200,000 obyvatel." Mayor Ellis z Camden, N. J.: "Viděl jsem krásné průvody ve Filadelfii a na Východě, ale nikdy nic tak propracovaného, jako elektrická paráda Ak-Sar-Ben." Mayor Evans z Riverside, Cal.: "U nás na Tichomoří jsou zvukem květinové průvody a jsou překrásné, ale doznávám, že jsem nikdy neviděl nic tak bohatě uměleckého, jako paráda, kterou jsem právě viděl v Omaze." — To jsou poklony lidí, vesměs světa zhlých a Omaha na ně může býti právem hrda.

— Sjezd zástupců amerických měst, odbyvaný v Omaze minulého týdne, byl obelán asi 350 delegáty ze všech významných měst Soustátí i Kanady. Při sjezdu projednávány byly mnohé otázky, týkající se správy měst a jakož i jiné, pokroku jejich se úzce dotýkající. Jednou z nepolepších byla i otázka prohibice a při té přišlo k zajímavým výrokům, jež vesměs vyzněly v její neprospek. W. R. Joyner, mayor z Atlanta, Ga., kde jak známo jest stání prohibice, načrtl zajímavý obráz, co se nyní v Georgii děje. Prohibice za dobu jednoho roku svého trvání se tam úplně minula cílem. Pije se více, než se pívávalo, lhbviny jsou přechovávány v domácích stech a kde dříve pil třeba jen otec a manžel, piji nyní všichni členové domu. Také s jiných stran vedony byly prudké útoky proti prohibici. Dalšími otázkami byl tak zvaný galvestonský plán, dle kterého město bývá spravováno mayorem a komisari, jenž však byl zavřzen. Otázka samosprávy byla rovněž projednávána a všeobecně stěžováno na to, že americká města jsou ve svých právech velice omezoována státními směry a dořadováno bylo rozšíření samosprávy. Rovněž přijata byla resoluce, dle které jest pro každé město uznávána výhoda, aby města vlastníla obecnoprospešné podniky, zejména vodárny. Na konci sjezdu zvoleno bylo nové představenstvo, jehož náčelníkem se stal Silas Cook, mayor z East St. Louisu. Příteli sjezdu bude odbýván v Montrealu, Kanada. — Vozka Jack W. Murray zachycen byl elevátorem v číste 313 jižní 16. ul. tak, že mu byla hlava rozdracena a on na místě skončil. Skon jeho oplakávají manželka a pět dětí. — Na vojenském cvičišti u Fort Omaha bylo v minulém týdnu uspořádáno několik veřejných vojenských cvičení, hlavně pak jízdy dráhového pluku. Osvícení tento přilhlžely

veliké zástupy lidí, jež odhadovány byly vždy alespoň na 10,000 osob. — Zářlivostí až k šílenství dohnán zastřelil se Albert Walthers na prázdném lotu hraničícím k obydlí jeho zbožňované, slečny Lillian Krause z 21. a Pierce ul. Pronásledoval dívku svojí zamilovaností, až se jí zosklivil a když několikrát odmítla jeho pozornosti, vyvolal před jejím obydlím výtržnost, stříleje z revolveru. Byl za to pohnán před policejní soud, odkud s pokoutou vyvázl, ale když jeho zbožňovaná šla na karneval s jistým svým příbuzným, dojalo jej to tak, že na sebe vztáhl ruku. — V Omaze se proslychá, že před nedávnem zmizel prof. Bohdan Pecl, jenž se zabýval vyučováním hře na piano, objevil se v Cedar Rapids. Je-li pověst pravdivou, došel tam z Omahy pěšky. Poslední dobou byl pan Pecl stihán peněžními nezdary, jež zavinity, že přišel i o skrovné své jmění a proto raději se rozhodl setřásti prach omahský s obuvi své. Jméno však přesvědčení, že se zřetelem k přízni, již se v Omaze těšil, mohl se nadíti podání pomocné ruky, kdyby se jen byl s těžkostmi svými svěřil. Proto mu však přece do Cedar Rapids přejeme všeho zdaru na další pouti životní. — Přenosy v krajských kružích byly poslední dobou následující: Josef Drahoš a manželka Midway Investment společnosti lot 2 bloku 3, Persons & Berry's příd. za \$1; John Blažek a manželka Franku Blažkovi již 32 stop lotu 1. bloku 6, Kountzeho třetí přídavek za \$1; Frank J. Kalal a manželka Roy Perkinsovi jisté loty v bloku 14 a 15 Edgewood Park za \$620; Josef Krejčí ml., Mary F. Dvořákové lot 9 blok 9, Brown Park za \$1; okresní pokladník James F. Kašparovi sublot 2, taxlotu 6, sec. 26-15-13 za neudanou cenu; United Real Estate & Trust Co. Jos. Pivoňkovi loty 15 a 16, bloku 3, Kountzeho 5. příd. za \$1,050. — Tom Collins Haven, majitel jednoho z největších velkoobchodů uhelných v Omaze, skončil počátkem minulého týdne následkem prasknutí srdeční cévy při kašli. Zesnulý pocházel z Amherst, Ohio, kde se narodil před 52 lety. v roce 1873 přišel do Omahy a byl zaměstnán u dráhy Union Pacific. Při té dostal se na rozmanité stanice na západě. V roce 1888 se vrátil a věnoval se uhlélnému obchodu, v němž se vypracoval na přední místo. — V čistírně obléků v číste 2221 Cuming ulice vybuchla nádržka gasolinu, čímž byla celá budova zničena a s ní i sousední. V troskách obou budov bylo zasypano pět osob, které vesměs byly více méně těžce poraněny. Mimo to utrpěly ještě jiné dvě osoby zranění. Z trosk vyšlehl plameny, živene gasolinem, se kterými měli hasiči tuhou práci, než je zdolali. Zasypané osoby podařilo se záhy ze suttin vyhrabat, načež byly převezeny vřtátnou do nemocnice k dalšímu ošetřování. Škoda výbuchem způsobená se odhaduje na \$5,000. — Ve středu minulého týdne skonala paní Rosalie Adamecová v bytu svého zetě pana J. M. Fixy v číste 1726 jižní 9. ulice. Paní Adamecová dosáhla stáří 76 roků a skon její byl náhlý, následkem mrtvice. Smrt její oplakávají dvě dcery a sice paní Anna Fixová, manželka známého restaurátéra a paní Barbara Lanžmanová. Pohřeb paní Adamecové odbýván byl péčí pohrobnička pana Fr. Jandy z domu smutku do kostela sv. Václava a odtud na hřbitov St. Mary's v So. Omaze. — Asi před dvěma měsíci skončil v sv. Josefské nemocnici mladý studující John Sviták z Caddot, Wis. Matka jeho byla tehdy nemocna, takže příbuzní uznali za dobré nedsděliti jí trpkou zprávu o smrti jejího syna, kterého pohřbili



"Malleable" má SLOVO a praví:

Kdybych takhle udeřil do obyčejných železných kamen, tu by se rozbila šora až dolů na kolik kusů, ale na moje kamna rána ta nemá účinku, neboť ona zrobena jsou z k u j n ě h o nezlomného železa. Namítnete suad, že svoje kamna nehodláte

vystaviti podobnému pokusu, musíte však připustit, že tato zkouška dokazuje jak kamna moje dovedou obstáti za všech okolností.

Jest mnoho jiných význačných vlastností proč

THE MALLEABLE RANGE MADE IN SOUTH BEND

a sice jakýkoliv z druhu toho jest nejlepším druhem železných kamen.

Zajděte do obchodu

SHIMONEK A SYN

kteroukoliv dobou od 12. do 17. října.

"Malleable" dříve hostiti vás bude po tři minuty biskety a lehodou vřelou kávou a obdaruje vás krásnou kuchařskou kalhou a užitečným samátníkem.

Koupě kterýchkoliv kamen, již učiníte během této výstavky, oprávněuje vás, byste si vybrali úplně a dokonale kuchyňské náčiní, 59 kusů vkusně zdobeného, poloporcelánového zboží neb jiné věci dávány budou jakožto premie, jichž cena \$7.50.

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County: Brtova lékárna.

Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.

VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákná o čistých léčích a potravinách...

Lékaři Černý a Dodson ordinují v lékárně této, jakož i zvěrolékaři Draský a Ojars.

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se naději, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

J. H. Brta, českého lékárníka WILBER, NEB.



NEMOCE KOŇSKÉ.

Největší zvěrolékařský spis, jaký kdykoliv a kdekoliv vyšel v českém jazyku. Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského od Dra. K. H. BREURSA.

Spis tento zaujímá 520 stránek velkého formátu a rozvržen jest na šestnáct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocech a to zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aseb po přispadě dle předpisů udaných léčiti může. Není to spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.

Oněch 16 částí zmíněných jsou jak následuje: 1. Povlechný popis. 2. Nemoce všeobecné. 3. Nemoce systému zařvačného. 4. Nemoce systému močového. 5. Nemoce systému dýchacího. 6. Nemoce systému pohlavního. 7. Nemoce systému nervového. 8. Nemoce systému oběhu krevního. 9. Nemoce očí. 10. Nemoce systému pohybového. 11. Nemoce spěnačky, kůtky a kopyta. 12. Nemoce koňní. 13. Úrazy. 14. Zlovyky koňé. Z tohoto rozvržení snadno seznati praktičnost celého spisu. Když zvířeti něco chybí, zapotřebí jest pouze prohlédnouti tu část, která se vztahuje na část těla onemocnělého a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i vyléčení neb třeba zjedná.

Kde zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšímu pochopení a zauzornění vyobrazeními, jichž jest ve spisu přes 250.

Důkladný spis tento v dobré plátně vazbě stojí pouze \$2.00.

Na prodej v všech jednatelů Hospodáře, aneb u nakladatelů:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

— Paní Fr. Kovářková, manželka zaslátelského superintendenta firmy Eggors & Flynn, bydlícího v číste 1311 již. 12. ul., odejela minulého týdne do Iowa City, Ia., na návštěvu svých rodičů.

Hospodářské knihy Knižkupectví Národní Tiskárny, OMAHA, NEBRASKA. Dále největší výběr knih zřevných a spě se divadelních též se nalézají ony.